
الأول في مادة التكنولوجیاالفصل اختبار
الثالثة تقني ریاضيالقسم:
ساعات04المدة : : ھندسة كھربائیةالشعبة

نظام تقني لتحضیر دواء فلاحي 
:دفتر الشروط

صفة مستمرة وبمردودیة معتبرة دواء فلاحي مكون من خمسة مواد ثم تعبئتھ في یجب على النظام ان ینجز في ادنى وقت وب
زجاجات قابلة للتخزین 

الموجودتین في خزنات عند درجة حرارة D.Eعبارة عن مساحیق قابلة للذوبان وسط مادتین سائلتین A.B.C: المواد
°5±45معینة 

وصف الطریقة:
تنزل أیضا ال D.Eالوزن    تحت تأثیر الجاذبیة الأرضیة ومنھ الى المازج المواد .       الى اناءA.B.Cتنزل المواد  

. تحت تأثیر الجاذبیة الأرضیة ومنھ الى المازج .Nاناء الوزن 
EوABCعملیة المزج تبدأ عند حضور الخلیطین D تــدوم مدة زمنیة مضبوطة .نھایة المزج یعقبھا تقدم الزجاجات الى مركز

لملئ .عملیة الملئ ھذه لاتبدأ الا في وجود ست زجاجات وتدوم لفترة زمنیة مفروضة ا.التموین بالزجاجات یتوقف أثناء عملیة ا
E Dلاتحتاج الى مزج فیما بینھا وكذلك المواد A B Cالملء لمدة كافیة للملء والتصریف .المواد

*الاستغلال:
تحتاج العملیة الى وجود شخصین:

د اختصاصي لعملیة القیادة والمراقبة والصیانة والضبطواح
واحد بدون اختصاص لنقل الزجاجات الى مركز التخزین

حسب الاتفاقیات الدولیة المعمول بھا*الأمن: 
التحلیل الوظیفي:-2

A0الوظیفة الشاملة: نشاط بیان 

AكمیةBكمیةCكمیةDكمیةEتعلیمات عدد   كمیة
الطاقةلزجاجات                                  
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A0مادةA
Bمادة
Cمادة

Dدةما
Eمادة

زجاجات جاھزة  

نفایات

آليم نظا متعاملین

تصنیــــع دواء فلاحي      
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L1
L2
L3
N

220/24V

A B C D E



الأسئــــــلة:

VA384ھرتز,220/24v,50وي على محول أحادي الطور : /* الشبكة المستعملة في ھذا النظام  ثلاثیة الاطوار تحت1

، الضیاعات v24=2Uتوتر الثانوي  w10=26.4 v , P20, U1=220vU 40 =.اجریت علیھ تجربة الفراغ: 

wJP ،Ω0.1=1R،Ω0.3=2R 38.4=بفعل جول 

تمثل مقاومات لفات الأولي و الثانوي.                         

: أحسب نسبة التحویل في الفراغ 1س

: استنتج الضیاع في الحدید. ثـــــم احسب عـــــــامل اللإستطاعة ؟2س

16Aبتیار شدتھ Fµ53مربوطة على التسلسل مع مكثفة100Ω/*یغذي ھذا المحول مقاومة 2

: احسب الھبوط التوتري 3س

: استخرج عامل الإستطاعة .4س

المردود لھذا المحول . ما ھو شرط الحصول على مردود أقــــصى؟: احسب5س

بالنسبة لتوتر الدخول اذا كان توتر الدخول °30/*یغذي ھذا المحول مقوم أحادي النوبة باستعمال مقداح یثار بتأخیر 3

v(t) = 12 sin wt .

ومة بأخذ سلم :: أحسب القیمة المتوسطة للتوتر المقوم وأرسم اشارة الخروج  المق6س

mc2→نصف دورة

v12→mc3

: أین تكمن أھمیة المحولات في نقل الطاقة الكھربائیة من مراكز الانتاج الى الاستھلاك ؟7س

یشتغل تحت2KWمحرك لاتزامني"مازح" ثلاثي الأطوار استطاعتھ المفیدة M3/*المحرك 4

وسرعة دوران المحرك A4.09التیار الممتص0.85استطاعة ھرتز ومعامل 380V .50توتر 

1435 tr/min 0.43، مقاومة الساكنΩ:واط بفرض أنھ مساوي للضیاع 150،الضیاع الحدیدي یقدر ب

المیكانیكي. أما الضیاع في الجزء الدوار فھو مھمل .
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وظیفة الاستطاعة                                        



: ما نوع الإقلاع المناسب في ھذه الحالة ؟ لمـــــاذا ؟8س

: ماھو نوع الاقران المناسب للمحرك , ثم ارسمھ في لوحة البیانات .9س

: ماھو عدد أقطاب الساكن 10س

: أحسب الانزلاق 11س

: احسب العزم المفید . 12س

: أحسب الاستطاعة الممتصة  13س

أحسب المردود:14س

M3: لتكن لوحة المواصفات التالیة للمحرك  15س

LEROY-SOMERLS100L

CL  F3KW2.28

23KgIP 4450HZ

7.1AV  220

4.09 AV  380

1435 tr/min85 C

ماذا تعني معطیات ھذه اللوحة

مال المنصھرات و المرحلات الحراریة في اقلاع المحرك:  ماالفائدة من استع61س
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يق للجميعــــبالتوف
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الحل النموذجي
سبة التحویل في الفراغ :/حساب ن1ج

ن                                                                                              1.5

/ الضیاع في الحدید :2ج
ن01
ن01* عامل الإستطاعة :   

مع العلم أن :
2  /

لتوتري : / الھبوط ا3ج

ن 01
/ عامل الإستطاعة : 4ج

ن01

/ حساب المردود : 5ج

ن01

للحصول على مردود أقصي  یجب :   
ن 0.5

/ حساب القیمة المتوسطة و الرسم : 6/         ج3

ن1.5



0          0        0
0          0        0

043.0
1500

14351500/











n

nn

n

nn
g

s

s

ن01

حولات في نقل الطاقة الكھربائیة من مراكز الإنتاج الى الإستھلاك  في عملیة تخفیض تكمن أھمیة الم/ 7س
نm<1(01التوتر  ( 

ھو النجمي المثلثيالإقلاع المناسب/ : 8ج/                4
ن 0.5لأن ممیزات المحرك متلائمة مع ممیزات الشبكة 

.phphph0.5ن
الإقران  المناسب ھو النجمي    : 9ج

ن0.5
yxz

/ عدد اقطاب الساكن : 10ج
n = f/p  => p = f / n s    =50/1435    .60=2من الأقطاب زوج 
نp=2*2   =   401ومنھ عدد الأقطاب 

/ حساب الإنزلاق :                                                            11ج

ن01

mNالمفید: / حساب العزم 12ج
p
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2.1435
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/ الاستطاعة الممتصة: 13ج
W

Iupa

07.13213*85.0*09.4*380

cos3.
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/ المردود :                14ج

76.0
07.1321

15015019.707.1321








a

mfsjsa

p

pppp
01ن

مع العلم أن  :                    19.709.443.0 22  RIp js



3Mاصفات  التالیة للمحرك   لوحة المو-/ 15ج 
KW 2.28الاستطاعة الإسمیة  :       

ن301ثلاثي الأطوار                   
A 7.1←التیار الإسمي   ←220Vالتوتر الإسمي     

380V← 4.09←التیار الإسمي A

tr/min 1435سرعة الدوران    

ن01/ نستعمل المنصھرات و المرحلات في الإقلاع للحمایة من التوترات العالیة .16ج 




